

县委书记徐斌在全县农村乱占耕地建房问题专项整治工作电视电话会议上强调

认真学习领会 抓好贯彻落实 不折不扣完成各项目标任务

本报讯 11月16日上午，琼中黎族苗族自治县召开农村乱占耕地建房问题专项整治工作电视电话会议，贯彻落实全省农村乱占耕地建房问题专项整治工作电视电话会议精神和省委、省政府有关工作部署，进一步统一思想，明确责任，强化措施，扎实、有效、高质量推进琼中农村乱占耕地建房存量摸排、遏制新增、处置存量等各项工作，确保农村乱占耕地建房问题专项整治工作按照时间节点顺利完成。县委书记徐斌出席并讲话，县委副书记、县长王琼龙主持会议。

徐斌指出，农村乱占耕地建房问题是乡村振兴路上的一块绊脚石，问题整改不好，会影响农业发展、乡村旅游、农村人居环境治理、农村公共服务供给、农民切身利益等农业农村问题。要提高站位，统一思想，深刻认识农村乱占耕地建房问题整治工作的重要性和紧迫性，以高度的政治责任感和强烈的担当使命感，做好整治工作，不折不扣完成各项目标任务。

徐斌强调，要找准短板，结合实际，扎实推进农村乱占

耕地问题专项整治各项工作。各相关部门和各乡镇要正视存在的现状问题，坚决遏制新增乱占耕地建房行为，注重堵疏结合，对顶风作案行为严惩不贷。要全面化解农村乱占耕地建房存量问题，统筹推进土地领域相关整治工作，把整治工作与推进“两违”和土地领域突出问题整治、耕地保护例行督察存在问题整改等结合起来，与村庄规划、农村“三块地”改革、农村人居环境整治等结合起来，形成专项整治“组合拳”，充分发挥整治工作应有效应。

徐斌要求，要精准掌握政策法规，加强对法律法规和国家政策的学习，充分掌握运用好法规政策，确保依法依规开展工作。要加强组织领导，以钉钉子精神抓好工作落实，确保扎实有效推进农村乱占耕地建房问题整治工作。要层层压实工作责任，资规局要加强与农业农村、纪检监察、法院、检察院、公安机关的协作配合；纪委监委要加强监督，该通报的通报、该问责的问责；组织部要把整治工作完成列入年度考核内容。要持续加强宣传，充分利用广播、电视、网络等媒体，广泛宣传相关法律法规和有关文

件；宣传部要抓好典型案例宣传工作，积极宣传整治工作中的先进典型和反面案例。

会上，县委副书记、政法委书记栗太强传达了学习了全省农村乱占耕地建房问题专项整治工作电视电话会议精神；县委常委、县委书记、县监委主任刘星福对做好整治工作专项监督和法纪保障提出了要求；县委常委、副县长王安涛对做好我县农村乱占耕地建房问题专项整治工作作了安排部署；副县长高旋对农业农村部门做好农村乱占耕地建房问题专项整治工作作了安排部署；县政协副主席、县自然资源和规划局局长王芳敏通报了全县农村乱占耕地建房问题专项整治工作进展情况。

县委、县政府相关单位主要负责人，各乡镇党委书记和分管负责人，新市农场、海南加钲投资控股发展有限责任公司主要负责人在分会场参加会议。各乡镇政府主要负责人及乡镇党政班子成员、自然资源和规划局负责人，各行政村党支部和村委会主要负责人、驻村第一书记、乡村振兴工作队队员在分会场参加会议。（毛景慧）

省残联到琼中调研省“十四五” 残疾人保障和发展规划编制工作

本报讯 11月18日，省残联党组书记、理事长种润之带领省残联调研组深入琼中黎族苗族自治县调研省“十四五”残疾人保障和发展规划编制工作，并在县四套班子综合办公楼三楼会议室召开座谈会，座谈了解海南省“十三五”加快残疾人小康进程发展规划各项指标落实情况，听取琼中对编制海南省“十四五”残疾人保障和发展规划的意见建议。县委书记徐斌，副县长余岳珠出席。

调研组对琼中在残疾人工作开展方面取得的成绩表示肯定。种润之指出，琼中县委、县政府高度重视残疾人事业发展，“十三五”各项任务指标落实到位，此外，对编制海南省“十四五”残疾人保障和发展规划的意见建议非常中肯。希望琼中继续保持发展劲头，充分认识“十四五”规划编制工作的重要意义，把握重点，完善保障制度和社会福利制度，重视残疾人康复托养

问题，积极推动残疾人康复中心项目的落地建成；要促进残疾人就业创业，完善相关政策，增加就业渠道，促进救助服务均等化，提高残疾人社会救助水平和服务水平。

徐斌对调研组一行的到来表示欢迎和感谢。他强调，各相关部门、单位要发扬“马上就办”的作风，马上整改存在的问题，并及时做好反馈；要抓紧做好残疾人康复中心项目规划，及时上报审批，争取早日开工建设；要进一步加强服务保障，健全完善残疾人康复救助办法，提高残疾人康复质量和水平；要切实保障残疾人平等就业的机会和权利，增加残疾人收入，解决好残疾人最关心、最直接、最现实的利益问题。

调研组一行还先后前往海南农垦医院乌石分院残疾人托养机构、阳江医院残疾人托养机构，通过现场走访、现场交流、听取介绍等方式，详细了解琼中残疾人机构托养情况。（毛景慧）

本报讯 11月11日，琼中黎族苗族自治县召开县扶贫开发工作领导小组暨县打赢脱贫攻坚战指挥部2020年第21次会议，传达脱贫攻坚有关工作方案，安排部署下一步脱贫攻坚工作。

县委副书记、政法委书记栗太强，县委常委、组织部部长陈明，县委常委、宣传部部长李国清，县委常委、副县长王安涛等县领导出席会议。

栗太强要求，各级领导干部要高度重视，认清形势，提高站位，把思想和行动统一到中央、省委和县委的决策部署上来，咬定目标、攻坚克难，不放松、不停顿、不懈怠，杜绝侥幸心理，严格落实驻村工作要求，全面压实工作责任，全力以赴做好各项迎检准备工作，确保高质量完成全面脱贫任务；要对照标准，查漏补缺，高质量完成迎接2020年省级党委和政府脱贫攻坚成效考核的各项重点工作任务，明确责任分工，重点针对工作中存在的短板和弱项，采取有效措施，限期完成各项工作任务。

栗太强强调，各脱贫攻坚大队、中队要逐项对照乡镇级脱贫攻坚大比武反馈问题清单，完善整改台账，逐项核查是否整改到位，尤其是对“三保障”及饮水安全、务工就业、防止返贫监测等方面的问题必须全部清零；要重点对贫困户的一般户、纳入边缘和脱贫监测的农户进行“两不愁三保障”、饮水安全及收入情况的全面摸底整改，重点关注已脱贫户的脱贫稳定性和可持续性，绝不允许在第三方评估过程中有漏评、错退问题发生。

会议传达了国务院扶贫开发领导小组2020年脱贫攻坚成效考核工作方案，解读海南省2020年市县党委和政府脱贫攻坚成效第三方评估实施方案，并安排部署下一步脱贫攻坚工作。

各乡镇脱贫攻坚大队大队长、副大队长，县委脱贫攻坚督察组组长和副组长，县委办、县政府办、县扶贫办等单位主要负责人参加会议。（林学健 林嘉庆）

琼中召开打赢脱贫攻坚战指挥部第21次会议

琼中2020年新农村建设指导员培训班开班

本报讯 为继续加强我县新农村建设工作力量培育，11月16日，琼中黎族苗族自治县2020年新农村建设指导员培训班开班仪式在县委党校三楼会议室举行，县委常委、组织部部长陈明出席开班仪式。

陈明要求，全体学员要认清形势，深刻认识村级后备干部队伍建设的重要性，进一步解放思想，更新观念，改进作风，为今后做好工作打下坚实基础。

陈明希望，各位学员珍惜本次培训机会，以不怕苦、不怕累的精神坚持学习，以务实创新的态度开展工作，将思想和行动统一到建设社会主义新农村奋斗目标和基本要求上来，努力把自己锤炼成奋发有为、敢于担当的新一代中坚力量，为推动社会主

义新农村建设作出更大的贡献。

学员们纷纷表示，通过这次集中培训学习，认真思考，加强理论学习，牢记使命，做一名让党放心、让人民满意的村干部。

据悉，本次培训对象从各乡镇党委县级备案的村级后备干部库中选派，优先考虑大中专毕业生、致富带头人、复退军人、中共党员、重点选派村党组织书记后备干部，各乡镇在岗大学生村官50人，全体学员将前往海口、澄迈进行为期6天的培训，从11月16日至21日，重点学习习近平新时代中国特色社会主义思想、农村基层党建和党风廉政建设、自贸港建设、乡村振兴等方面知识。（尹婉妮）

琼中召开农村人居环境整治

三年行动省级考核验收反馈问题整改部署会

本报讯 11月12日下午，琼中黎族苗族自治县农村人居环境整治三年行动省级考核验收反馈问题整改部署会在县文化中心一楼会议室召开。县委常委、宣传部部长李国清出席会议并讲话。

李国清要求，要对照《琼中县农村人居环境整治三年行动考核验收发现问题清单》，自查自纠，举一反三，迅速组织整改，采取超常规措施，狠抓问题整改；要按照时间节点，严格对标农村人居环境整治三年行动的明确指标和任务要求，逐项逐项抓落实，确保按质按量完成工作任务；要提高政治站位，强化责任担

当，明确职责分工，把督促检查贯穿工作始终，认真抓落实，形成常态化治理；要建立周报制度，每周上报整治工作开展情况，确保农村人居环境整治三年行动圆满收官。

会上，县委宣传部副部长石全传达学习省委农办《关于做好农村人居环境整治三年行动方案省级考核验收问题整改的通知》，并解读问题清单。

县委宣传部（人居办）、县农业农村局、县水务局、县住建局、县财政局等单位，以及各乡镇政府相关负责人参加会议。（毛景慧）